
แผนการจัดประสบการณ์ 
 

หน่วย เพชรบูรณ์บ้านเรา          เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก 
สัปดาห์ที่ 20                                              วันอังคารที่ 25 กันยายน พ.ศ. 2561 
ประกอบกิจกรรมที่ 4 กิจกรรมเสริมประสบการณ์         เวลา 20 นาที   
   

สาระส าคัญ : กิจกรรมเสริมประสบการณ์ เป็นกิจกรรมที่มุ่งเน้นให้เด็กได้พัฒนาทักษะการเรียนรู้ ฝึกการท างานและ
อยู่ร่วมกันเป็นกลุ่มท้ังกลุ่มย่อยและกลุ่มใหญ่ 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้   
 

1. ร่วมสนทนากับเพ่ือนและครูเกี่ยวกับค าขวัญประจ าจังหวัดเพชรบูรณ์ได้ (มาตรฐานที่ 9/1) 
2. ร่วมกิจกรรมกับเพื่อนและครูได้ (มาตรฐานที่ 8/1) 
3. มีความกระตือรือร้นในการร่วมกิจกรรม (มาตรฐานที่ 12/1) 
4. กล้าพูดกล้าแสดงออกเหมาะสมกับวัย (มาตรฐานที่ 3/2) 

 

สาระการเรียนรู้ 
 

  สาระท่ีควรเรียนรู้  
 

       ค าขวัญประจ าจังหวัดเพชรบูรณ์ 
 

    ประสบการณ์ส าคัญ  
 

             การใช้ภาษา 
                - การฟังเพลง นิทาน ค าคล้องจอง บทร้อยกรอง หรือเรื่องราวต่าง ๆ  
         การมีปฏิสัมพันธ์ มีวินัย มีส่วนร่วมและบทบาทสมาชิกของสังคม 
                - การให้ความร่วมมือในการปฏิบัติกิจกรรมต่าง ๆ  
         การมีอัตลักษณ์เฉพาะตนและเชื่อว่าตนเองมีความสามารถ 
                - การปฏิบัติกิจกรรมต่าง ๆ ตามความสามารถของตนเอง  

 

กิจกรรมการเรียนรู้ 
 
ขั้นน า 

1. ครูและเด็กร่วมกันร้องเพลงสวัสดีและท่องค าขวัญประจ าจังหวัดเพชรบูรณ์   
ขั้นสอน 

2. ครูน าป้ายนิเทศ “เพชรบูรณ์บ้านเรา” ให้เด็ก ๆ ดู 
3. ครูและเด็กร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับสถานที่ในรูปภาพ แสดงความคิดเห็นร่วมกัน โดยครูใช้ค าถามอย่าง

หลากหลาย เพ่ือจุดประกายความคิด และกระตุ้นให้เด็กตอบ เช่น 
    - เด็ก ๆ เคยไปที่ไหนมาบ้าง (ตามรูปภาพในป้ายนิเทศ เขาค้อ น้ าหนาว ศรีเทพเมืองเก่า ฯลฯ) 

4. ครใูห้อาสาสมัครออกมาพูดค าขวัญประจ าจังหวัดเพชรบูรณ์ให้เพื่อนฟัง 
5. ครูถามเด็ก ๆ ว่า ผลไม้ประจ าจังหวัดเพชรบูรณ์คืออะไร และให้เด็กตอบ 



6. เด็กและครูสนทนาเกี่ยวกับประสบการณ์ของตนเองเก่ียวกับมะขามว่าที่บ้านของใครมีต้นมะขามหวาน 
7. ให้เด็กออกมาเล่าประสบการณ์เก่ียวกับสถานที่ท่องเที่ยวในจังหวัดเพชรบูรณ์ ว่าเด็ก ๆ เคยไปเที่ยวที่

ไหนมาบ้าง 
ขั้นสรุป 

8. เด็กและครูร่วมกันท่องค าขวัญประจ าจังหวัดเพชรบูรณ์ 
 
สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
 

1. เพลงสวัสดี 
2. ค าขวัญประจ าจังหวัดเพชรบูรณ์ 
3. ป้ายนิเทศหน่วยเพชรบูรณ์บ้านเรา 

 

การวัดและประเมินพัฒนาการ 
 

1. สังเกตการสนทนาโต้ตอบ 
2. สังเกตการร่วมกิจกรรมกับผู้อ่ืน 
3. สังเกตความกระตือรือร้นในการร่วมกิจกรรม 
4. สังเกตการกล้าแสดงออก 

 

บันทึกพฤติกรรม 
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ภาคผนวก 

 
เพลงสวัสดี 

 

สวัสดี สวสัดี วันนี้เรามาพบกัน 
เธอและฉัน พบกัน สวัสดี 

 
ค าขวัญประจ าจังหวัดเพชรบูรณ์ 

 

เมืองมะขามหวาน 
อุทยานน้ าหนาว 
ศรีเทพเมืองเก่า 
เขาค้ออนุสรณ์  

นครพ่อขุนผาเมือง 


